

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 100 (2722) | Пятница 14 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Забота о семьях фронтовиков является половиной всей нашей заботы о Красной Армии. Прошедший в крае декадник помощи родным защитникам нашей родины явился наглядным доказательством нерушимого единства тыла с фронтом, свидетельством неугасимой любви советских людей к своей армии.

Трудящиеся Ставрополя, как и всей страны, делают все возможное, чтобы всемерно облегчить положение семей бойцов и командиров Красной Армии. За время декадника тысячи советских активистов побывали в семьях военнослужащих, выявили в чем они нуждаются, помогли найти источники для удовлетворения этих нужд. В результате проведенной работы многие семьи фронтовиков получили конкретную помощь и поддержку. Инициаторы проведения декадника — колхозники Дмитриевского района — собрали и сдали в фонд обеспечения родных воинов Красной Армии десятки тысяч рублей, значительное количество зерна, различного скота, продовольственных продуктов, обуви и одежды.

Колхозники Черкесского района выделяли для семей военнослужащих 13 центнеров

пшеницы и ячменя, 7,5 тонны кукурузы, 2,5 тонны семечек, 15 голов овец, 10 голов коров, заселили различными культурами в фонд помощи семей фронтовиков около 50 гектаров земли, собрали 21.845 рублей.

В Ставрополе за время декадника сотни членов семей фронтовиков устроены на работу, многим матерям, женам и сестрам бойцов Красной Армии оказано содействие в ремонте квартир, обуви, одежды и т. п. Итоги декадника здесь обсуждались на сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Но сделанное, разумеется, — только начало. Помощь семьям фронтовиков нельзя ограничивать проведением декадника. Забота о родных воинов Красной Армии должна проявляться ежедневно, должна войти в повседневную работу местных партийных, советских комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций.

Необходимо так организовать это дело, чтобы бойцы и командиры Красной Армии всегда чувствовали, что они могут быть спокойны за близких им людей, что трудящиеся никогда не оставят их в трудную минуту жизни.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении звания Героя Социалистического Труда главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы тов. Бурденко Николаю Ниловичу

За выдающиеся научные заслуги в области советской медицины и самоотверженную плодотворную работу по организации хирургической помощи бойцам и командирам Красной Армии, рвением в боях с немецкими захватчиками, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы Бурденко Николаю Ниловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 8 мая 1943 года.

## О Красном знамени за весенней сев

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 13 мая 1943 года

Передать переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Курасовскому району, колхозы которого к 11 мая выполнили план посева яровых культур на 81,7 проц. и дали прирост посевной площади за последнюю пятядневку на 12,1 проц.

Предложить начальнику крайзо тов. Ронин перевести 5000 рублей для премирования колхозников, трактористов, рабочих МТС района, добившихся лучших показателей на весеннем севе.

Отметить успешный ход весенних полевых работ за отчетную пятядневку в Черкесской автономной области, Изымлинском, Ессентуковском, Благодарненском и Старо-Марьевском районах.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.  
Председатель исполкома Краевого Совета В. ШАДРИН.

Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА).

## \* ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАЯ

В течение 12 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска интенсивным артиллерийским огнем разрушали оборонительные сооружения противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения продолжали вести бои с противником. Экипаж танка под командованием капитана тов. Воронова уничтожил немецкий танк, 5 орудий, 5 пулеметных точек и до роты немецкой пехоты. Автоматчик т. Балтачянц убил 4 гитлеровца и взял в плен 2 немецких офицера. Бронебойщик т. Убуз Баглюков огнем из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

В низовьях Кубани наши подразделения продолжали вести активные боевые действия и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Лисичанска наши части вели бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке советские бойцы сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 4 немецких танка. Взяты пленные.

На Западном фронте разведчики Н-ской части ата-

ковали боевое охранение немцев. В рукопашной схватке советские бойцы истребили 20 гитлеровцев, а затем взорвали несколько блиндажей. На другом участке наша рота под прикрытием артиллерийского и минометного огня преодолела 2 ряда проволочных заграждений и ворвалась в траншеи противника. Наши бойцы истребили 42 гитлеровца и захватили пленных и трофеи, возвратились в расположение своей части.

На Северо-Западном фронте артиллерийские подразделения, где командирами тт. Скрылов и Андренко, уничтожили 3 немецких орудия, 6 пулеметов, разбили 10 дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за три дня истребили 62 гитлеровца. Снайпер гвардии сержант т. Семенов за это же время уничтожил 11 немцев.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в одном из районов Орловской области, совершил ночью налет на крупную железнодорожную станцию. В бою с немецким гарнизоном, охранявшим станцию, партизаны истребили до 200 гитлеровцев. Станционное оборудование выведено из строя. Уничтожены входные и выходные стрельки. Партизаны другого отряда на железной дороге близ Брянска пустили под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожены 2 паровоза, 5 платформ с орудиями, 5 платформ с танками, 3 платформы с автоматами и несколько вагонов с разными грузами.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

В течение 13 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей противника, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

В низовьях Кубани наши отряды за последние дни уничтожили до батальона пехоты противника.

В районе Лисичанска наши части отбили несколько контратак противника. Унич-

тожено 3 немецких танка и до 2 рот гитлеровцев. Захвачено в плен 50 немецких солдат.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 60 человек.

На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 дзотов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулеметов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в

Советские граждане, бежавшие из фашистского плена, рассказали о кровавой расправе немецко-фашистских мерзавцев над мирными жителями оккупированных ими районов. Гитлеровские изверги сожгли дотла деревни Понизовье, Стай, Коринлы, Конец, Козловчик, Горыны, Коробы и многие другие селения Витебской области. Спасаясь от немецких убийц, свыше 10 тысяч советских граждан из многих деревень ушли в Шелбовский лес. Отряды немцев окружили лес. Они обстреливали мирных жителей артиллерийско-минометным огнем, и несколько раз немецкие самолеты бомбардировали лес. По далеко не полным подсчетам, гитлеровские изверги убили в Шелбовском лесу свыше 2000 ни в чем не повинных женщин, детей и стариков. Советские люди, которые были свидетелями этих чудовищных злодеяний, которые творили гитлеровцы, призывают всех бойцов и командиров Красной Армии и всех патриотов нашей родины беспощадно мстить фашистским сволочам.

Греческие партизаны с боями ворвались в города Яниона и Ливадия и освободили из тюрем жителей, арестованных немцами в качестве заложников. Получив свободу, патриоты присоединились к партизанам и вместе с ними ушли в горы. В районе Салоник партизаны организовали крупное немецкого бронепоезда. В порту Пирей группа рабочих подожгла итальянское нефтеналивное судно.

Немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта тов. Федорова, преодолев проволочные заграждения, ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Суздальской области, внезапно напал на немецкую карательную экспедицию и истребил 35 гитлеровцев.

(Объячание см. на 2 стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Партизаны, кроме того, сожгли немецкую бронемашину и 3 грузовых автомашин. Группы партизан - подрывников 8 мая пустили под откос 2 воинских эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 23 вагона.

Немецкие оккупационные власти в Голландии обязали всех бывших военнопленных голландской армии явиться на сборные пункты для направления в лагери военнопленных. Это распоряжение вызвало всеобщее возмущение в Голландии. Во многих районах страны вспых-

нули забастовки. В Архиме рабочие верфи затопили недостроенное судно. В Утрехте железнодорожники вывели из строя 5 паровозов и убили 4 гитлеровцев. В Амстердаме рабочие уничтожили немецкие склады с горючим и текстилем. В Роттердаме группа студентов убила 7 немцев и уничтожила зенитное ору-

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ, АВТОКОЛОНЫ И АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

11 и в ночь на 12 мая наша авиация крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Днепропетровск, Полтава, Брянск, Харьков, Орел, Красноград, Лозовая, Барвенково, Мленск, Карачев, Людиново, Ярцево и другие. Одновременно наши самолеты бомбардировали на шоссе на дорогах автоколонны противника.

## Налет нашей авиации на железнодорожный узел Варшава

В ночь на 13 мая наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировке подверглись немецкие эшелоны и склады с боеприпасами и вооружением, пути и стационарные сооружения железнодорожных стан-

ций Варшавы и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и сильные взрывы железнодорожных эшелонов и воинских складов. Наша авиация потерь не имела.

В результате боевых действий нашей авиации уничтожено и повреждено большое число железнодорожных эшелонов и автомашин противника с военными грузами. На железнодорожных узлах Днепропетровск, Полтава и Брянск наблюдались сильные взрывы составов с боеприпасами и воинских складов.

Наша авиация успешно бомбардировала также ряд немецких аэродромов.

## ПИСЬМА С ФРОНТА

### Бейте врага самоотверженным трудом в тылу

*Тружущимся Ставропольского края*

За преступления гнусной фашистской банды бойцы метят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боя. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорается в сердце каждого советского человека. Пусть каждый советский гражданин в тылу бьет врага самоотверженной работой на своем посту. Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному: убить немца, избавиться советскую землю и весь мир от всезвешего зверя.

В боях мы были не раз. Наши товарищи дрались, как львы, шагу назад не отступали. Дрался, как лев, гвардии капитан Ледовский. Уже будучи ранен, он ехал два танка и 3 подбил. Своим танком он раздавил много фрицев. Много бойцов и командиров отличилось в боях. За каждого нашего бойца, командира немецкая банда заплатила сотнями своих мерзких голов.

Наша ненависть к врагу растет и крепнет. Пусть черные дела немецких палачей падут на их головы, пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует: убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца!— этого требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю, угнанные на каторгу в Германию. За это все мы с вами должны отомстить, вы— самоотверженным трудом в тылу, мы—сокрушительными ударами по врагу на фронте.

Живите, действуйте энергичнее! Мы уверены в том, что наш край снова зацветет—на зло нашим врагам.

Командиры-гвардейцы

М. И. Кручков,  
В. К. Холоненко.

Наш адрес: 226 ИПС.

### Примите привет от девушек-добровольцев

СЕКРЕТАРЬ КРАЙКОМА ВКП(б)  
тов. М. А. СУСЛОВУ

Здравствуйте, тов. Суслов!

Прошло много времени, как мы, девушки комсомолки, по зову партии и любимого вождя и полководца товарища Сталина добровольно ушли на фронт. Работаем связистами, бесперебойно устанавливая связь, которая часто решает успех боевой задачи.

Узнав об освобождении нашего края от разбойников, мы заверяем Вас, что, находясь на фронте, с еще большей яростью будем уничтожать гитлеровских разбойников, чтобы ни один немец своим грязным сапогом не топтал нашу священную землю.

На фронт мы пришли комсомолками. Теперь мы вступили в члены ВКП(б). Будем громить немцев, не щадя своей крови и жизни, если это потребуется. Передайте наш горячий привет всем тружущимся. Мы знаем, что мы

на фронте, а наши подруги, отцы, братья, сестры в тылу, восстанавливая предприятия, дороги, культурные учреждения и жилища, совместно приближаем час победы.

Просим передать привет нашим родным. Их адрес: Ставропольский край, Бурлацкий район, село Сотниковское, колхоз „Красный Восток“. У. В. Стадников; Петровский район, село Петровское, ул. Переходная, №3 А. И. Куценко.

Заверяем их, что с честью выполним свой долг перед Родиной. Ближайше час победы, и мы вновь встретимся. А если их нет в живых, то заверяем Вас — отомстим врагу!

С горячим приветом  
М. Стадников, П. Куценко.  
Наш адрес: полевая почта 1414  
Мария Андреевна Стадников.

### 60 МЛН. РУБЛЕЙ—НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОВХОЗОВ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

МОСКВА. 11 мая. (ТАСС). Более 200 зерновых, животноводческих и племенных совхозов освобождено нашими войсками от немецко-фашистских оккупантов в Сталинградской и Ростовской областях, Ставропольском, Краснодарском краях и Калининской АССР. Народный Комиссариат зерновых и животноводческих совхозов СССР отпустил на первоочередные работы по восстановлению этих хозяйств 60 миллионов рублей.

Решено организовать главное управление совхозов Юга Наркомсовхозов СССР. Совхозам освобожденных районов срочно передаются принадлежащие им тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, запасные части, семена, скот. В необходимых случаях изменяется хозяйственное направление совхозов. Значительно расширяются овцеводство, коневодство, поголовье крупного рогатого скота.

## НЕУСТАННО ЗАБОТИТЬСЯ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

С СЕССИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась XI сессия Ставропольского городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) „О мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих“. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома горсовета тов. Раков.

За три с половиной месяца после освобождения Ставрополя и особенно за последнее время партийные, советские и общественные организации города значительно усилили помощь семьям военнослужащих. Деканник помощи семьям фронтовиков показал, что забота о нуждах семей советских воинов стала всенародным делом.

Советское правительство списало с семей военнослужащих города недоимки по военному и подоходному налогу на сумму 828 тыс. рублей, освободило эти семьи от уплаты государственных и местных налогов в 1943 году. Кроме того, семьям фронтовиков оказывается значительная материальная помощь. Только в апреле в Ставрополе им было выдано более 488 тысяч рублей пособий и пенсий.

Особенно возросла эта помощь и забота после создания отделов материального и бытового обслуживания семей военнослужащих при исполкомах городского и районных Советов. За короткое время отделы обследовали 6800 семей, оказав многим из

них необходимую помощь. Выдано 20 тысяч рублей деньгами, свыше 120 членов семей трудоустроено и т. д. За время декадника создан денежно-материальный фонд в сумме до 260 тысяч рублей для помощи семьям фронтовиков. Тружущиеся собрали до 2500 различных предметов одежды и обуви, 2755 кгр. продовольствия и т. д.

Хорошо провели декадник коллективы крайфо, химбакинститута, селекционной станции, маслозавода и др.

Тем не менее, имеются факты, когда руководители отдельных предприятий бездушно, бюрократически относятся к удовлетворению нужд семей бойцов. Директору пивзавода тов. Шевцу мало указаний ЦК ВКП(б) и Совнаркома, он еще дожидается каких-то особых „бумажек“ о проявлении заботы“. Этот бюрократ ссылается на какие угодно причины для оправдания своего бездушного отношения. Директор маскокомбината тов. Голиков нисколько не заботится о семьях, он, наоборот, своими действиями даже ухудшил положение отдельных семей. Сессия потребовала привлечения к ответственности таких бюрократов и чинуш.

Выступившие в прениях по докладу тов. Ракова указывали, что в отдельных случаях наблюдаются жилищные тенденции, желание побольше взять от государства. Семьям фронтовиков оказываются одновременно помощь, но не заботятся о их трудо-

устройстве, о коренном улучшении их материального положения. Многие хозяйственники и руководители предприятий и учреждений неправильно поняли, что организация отделов материально бытового обеспечения семей военнослужащих снимает с них заботу об этих семьях.

Представитель командования Н-ской армии майор Кулагин поблагодарил тружущихся Ставрополя за подарки, посланные фронтовикам к празднику 1 мая. Тов. Кулагин рассказал, какое огромное значение имеют для наших воинов фронтовиков письма от семьи, рассказывающие о том, как о ней проявляют заботу местные организации. Тов. Кулагин указывает также на необходимость, наряду с оказанием материальной помощи, повседневной заниматься политико-воспитательной работой среди семей военнослужащих.

В прениях по докладу тов. Ракова выступили также тт. Деметьева (Орджоникидзевский райсовет), Костылева (Сталинский райсовет), Тер-Вартанов (химбакинститут), Порохненко (Капановичский райсовет), Бойкова (зам. председ. исполкома горсовета), Кузнецов (секретарь ГК ВКП(б) по торговле и общественному питанию) и другие.

Сессия приняла развернутое решение и наметила ряд конкретных мероприятий по улучшению заботы о семьях военнослужащих. Деканник помощи семьям фронтовиков решено продлить до 25 мая.



Лучшая молодежь вступает в комсомол

За последнее время Кизлярская районская комсомольская организация значительно выросла...

Комсомольская организация колхоза «20 лет Октября» (секретарь комитета тов. Грибалы) приняла в комсомол 19 человек...

Комсомольская организация другого передового колхоза — им. Калинин пополнилась 13 человекими...

Выросла комсомольская организация завода «Коллективизатор». На заводе комсомольцы пользуются...

большим авторитетом и почетом. Все они, работая в бригадах, личным примером увлекают других на стахановскую работу...

За счет лучших людей росли и многие другие организации. Так, в колхозе им. Ворошилова принято в члены ВЛКСМ пять трактористов...

В эти и другие организации заметно улучшилась комсомольская работа, окрепли связи с মেসেюной молодежью...

М. Кирилук. Секретарь Кизлярского РК ВЛКСМ.

ЗАБОТА О РАНЕННЫХ БОЙЦАХ

Большую заботу о раненых проявляют колхозники Мологовского района. Многие колхозы взяли шефство над отдельными палатами...

стями бойцов являются комсомольцами. Они следят за чистотой и культурой в палатах, регулярно выпускают стенную газету, читают последние известия...

Гвардеец П. Аганов.

Призывники готовятся к выполнению долга перед родиной

Призывники ст. Усть-Джегутинской (Карачай) готовятся к вступлению в ряды Красной Армии. На собрании призывников станции юноши взяли на себя обязательство...

му военного обучения, ликвидировать неграмотность и малограматность.

На соревнование вызваны призывники соседней станции Зеленчукской.

Райвоенком Т. Сибиряков

Разгром итапо-германских войск в Тунисе

Английские войска вступили в Хаммамет. Полуостров Бон блокирован союзниками. Число пленных достигает 100 тысяч. В плен взаты 3000 немеских летчиков.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке передает, что вокруг полуострова Бон продолжаюте активные операции военно-морских сил союзников...

Вчера британские части 1-й армии достигли пригорода Хаммамета. Англиские пехотные соединения ванты города Солиман, Громбалия и Мейзель-Бу-Зельфа.

Вчера крупное соединение „летающих крепостей“ бомбардировало аэродромы Мило и Биордио на Сицилии. В ночь на 10 мая атагованы доки и другие объекты в Палермо. Авиация союзников совершила налет на доки и верфи острова Пантелерия.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что сегодня

рано утром английские бронетанковые части вступили в Хаммамет.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что общее число пленных приближается к 100 тысячам.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). По сообщению специального корреспондента агентства Рейтер из штаба союзников в Северной Африке, среди пленных, попавших в руки союзников, находятся 3000 немеских летчиков...

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий американские войска в Тунисе, передает, что в районе действий 2-го американского корпуса в плен сдались командиры 5-й бронетанковой дивизии генерал фон Валест. Помимо фон Валеста, в плен попал командир пехотной дивизии генерал-лейтенант Болови.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Агентство АФП, ссылаясь на официальное сообщение штаба союзников в Северной Африке, передает, что войска держат оси на мысе Бон прекратили сопротивление.

Поздравительная телеграмма Рузвельту генералу Эйзенхауэру

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Президент США Рузвельт направил главнокомандующему войскам союзников в Северной Африке генералу Эйзенхауэру телеграмму, в которой говорится: „Шесть горячее личное поздравление с крупным успехом последних операций в Северной Африке.“

Сила и согласованность, с которыми войска союзников громат наших врагов в Тунисе, являются результатом Вашего руководства. Высокий уровень согласованности действий союзников является делом окончательного разгрома держав осей. Рузвельт просит Эйзенхауэра поздравить с победой генерала Александра, маршала авиации Теллера, адмирала Кеннингхама и генералов Монг-гомери и Андерсона.

Черчилль и лорд Бивербрук прибыли в Вашингтон

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что премьер-министр Великобритании Черчилль в сопровождении лорда Бивербрука, а также представителей военного и морского генеральных штабов прибыли в Вашингтон. Они были встречены президентом США Рузвельтом.

Польские патриоты убили гитлеровского палача Крюгерга

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Газета „Санди акспрес“ сообщает, что польские патриоты убили в Кракове руководителя гестапо в Кракове руководителя гестапо в Кракове. Результаты операции прекрасные. 34 самолета не вернулись на базю.

ПОСЛЕДНИЕ ЗАРУБЕЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

СОПРОТИВЛЕНИЕ ВОЙСК ДЕРЖАВ ОСИ В ТУНИСЕ ПРЕКРАТИЛОСЬ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что итапо-германские войска в Тунисе прекратили вооруженное сопротивление в 20 часов 15 минут 12 мая.

ГЕНЕРАЛ ФОН АРНИМ ВЗЯТ В ПЛЕН

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что главнокомандующий германскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним взят в плен. Вместе с фон-Арнимом взаты в плен одиннадцать немеских и итальянских генералов.

В ТУНИСЕ С 5 МАЯ ВЗЯТО 150 ТЫСЯЧ ПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Алжирское радио передало 12 мая вечером специальное коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке, в котором сообщается, что общее число пленных, взятых с 5 мая, составляет 150 тысяч. Захвачено огромное количество артиллерийских орудий и различного военного снаряжения, в том числе много орудий и самолетов в исправном состоянии.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАДИРОВОЩИКОВ НА ДУИСБУРГ

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 13 мая английская авиация совершила самый крупный за время войны налет на Дуисбург. Результаты операции прекрасные. 34 самолета не вернулись на базю.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР пр. Ворошилова—ДКА. 15—16 мая 1943 года. Лауреат Сталинской премии К. Симонов. Парень из нашего города драма в 4 д., 9 карт. Начало спектаклей в 19 часов. С 18 часов в зрительных ТАНЦЫ. Касса открыта с 11 до 18 час. Дирекция. Кинотеатр „ТИГАНТ“ с 10 мая демонстрируется звуковой художественный фильм „СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“ по журналу „СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ“.

Старопольский краевой финансовый отдел доводит до сведения колхозов и населения местностей края, освобожденных от немецкой оккупации после 1-го октября 1942 года, о налоговых льготах, установленных постановлением Совнаркома СССР от 6 марта 1943 г. за № 248. Согласно этому постановлению:

- 1. С колхозов и населения районов, освобожденных от немецкой оккупации, списаны недоимки за прошлые годы по всем государственным и местным налогам.
2. В районах, освобожденных от оккупации, подоходный налог с колхозов в 1943 году не взимается.
3. Исполкому Крайсовета депутатов трудящихся предоставлено право освобождать полностью или частично от уплаты всех или отдельных государственных и местных налогов и сборов население отдельных населенных пунктов, наиболее пострадавших от оккупации, в также освобождать рабочих и служащих отдельных предприятий, учреждений и организаций на срок до 3 месяцев от уплаты налогов и сборов, взимаемых по месту работы (решение исполкома Крайсовета об освобождении от налогов отдельных населенных пунктов и предприятий будет опубликовано особо).

Финансы в 1943 году в освобожденных от немецкой оккупации, освобождены: а) члены семей (хозяйства) военнослужащих, б) члены семей (хозяйства) партизан, в) члены семей (хозяйства) граждан, погибших или пропавших без вести во время оккупации, если в семье (хозяйстве) не осталось трудоспособных, г) граждан, у которых во время оккупации полностью уничтожено хозяйство.
Исполкому Советов депутатов трудящихся не должны предоставлять льготы по налогам и сборам гражданам, указанным в настоящем пункте, в тех случаях, когда имеются в отношении этих граждан порочные данные об их поведении во время оккупации.

Финансы 1-го Ленинградского медицинского института в Иксволове. Проводит с 15 мая по 15 июня 1943 г. сессию государственной экзаменационной комиссии по предметам: терапия, хирургия с военно-полевой хирургией, инфекционные болезни, детские болезни, акушерство и гинекология и гигиена. Лица, прошедшие 5 курсов и сдавшие все испытания, но не имеющие диплома врача, могут сдать выпускные экзамены на звание врача в Государственной комиссии филиала 1-го Ленинградского медицинского института. Общение и питание обеспечено. За справками обращаться: Кисловский, Пикетный переулок, Медицинский институт—ежедневно с 9 до 14 час. 1—2

Постановлением СНК СССР от 13.ХП.1942 г. вместо страхования жизни в коллективном порядке ВВЕДЕНО ИНДИВИДУАЛЬНОЕ страхование жизни граждан. Граждане могут предоставить возможность страхования на длительные сроки и на любые страховые суммы по желанию. Лицам, переходящим на индивидуальное страхование с коллективного страхования, предоставляются льготные условия. ГРАЖДАНЕ! Заключайте договоры по индивидуальному страхованию жизни. За подробными справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при райфинотделе. Вызывайте на дом агентов Госстраха. Старопольское главное управление Госстраха. 1—1

РАЗЫСКИВАЮТ: Женю Версова, 7 лет, потерявшегося летом прошлого года в Георгиевске. Сообщить: Старополь, Транспортный пер., д. 6, Версову П. П. Софью Иоанну, 11 лет, потерявшуюся в августе 1942 г. при эвакуации из Пятигорска. Сообщить: Миковад, в-ч 256, Шидлов, Перцев Юр Георгиевич. Сообщить: ППС 7767 Д., Старополь Д. С. Котас Никола Иванович, Сообщить: Балагурово, Московская, средняя школа, Котас Н. И. Пашакова Андрей Кириллович, 60 лет, вышедшего в январе 1943 г. со ст. Кавказская в Балагурово. Сообщить: Балагурово, Кривизимская, 5, Пашаковой А. А.